



## 第十五届大会

巴巴多斯(视频会议)

2021年10月3日至7日

# 部长级圆桌会议：实现区域一体化，建设一个有复原力、包容和可持续的未来

## 贸发十五大

### 贸发会议秘书处编写的概要

1. 这次圆桌会议讨论了如何增强区域一体化的力量，以促进发展中国家包容和可持续的复苏，会议还旨在促进切实行动，以便通过区域一体化建立和加强贸易与社会经济和环境要素之间的协同联系。
2. 参加讨论的嘉宾如下：非洲联盟委员会经济发展、贸易、工业和采矿专员、巴巴多斯经济事务和投资部部长、英联邦秘书长、印度商业和工业部副部长、美利坚合众国纽约大学法学院贸易监管法教授 Walter J Derenberg。
3. 贸发会议秘书长在开幕词中强调了区域一体化对扩大贸易的重要性。不过，她还强调，需要确保区域一体化能够促成更具复原力、包容和可持续的复苏，特别是对于依赖贸易的小型、贫穷和脆弱经济体而言，这些经济体无法获得包括疫苗接种在内的必需品。她强调，区域一体化可以作为多边贸易体系的补充，以互利的方式协调紧急贸易和恢复措施。
4. 第一位嘉宾强调了区域一体化与合作对于避免又一个“失去的十年”的作用。为了应对依赖疫苗进口、假药和缺乏基本药物等挑战，非洲联盟正在采取一种多层次的方针。该嘉宾强调了为直接振兴非洲制药业而采取的措施，以及通过区域经济共同体和非洲大陆自由贸易区加强整体经济复原力而采取的措施。
5. 第二位嘉宾以加勒比地区为例，强调了区域一体化对促进发展起到重要作用的四个领域。首先，区域一体化有助于在小岛屿发展中国家中进行气候变化宣传。第二，它有助于调动私营部门资金，特别是通过增长和复原力基金，例如在巴巴多斯，这被视为一个区域投资市场，《联合国气候变化框架公约》缔约方会议第二十六届会议是带来财政资源的一个重大事件。第三，它促成了运输网络，而运输网络可能是加勒比地区在不违反现有贸易规则的情况下促进改善保健的关键。第四，它促成了电信和技术领域的区域合作，这一点至关重要。最后，该嘉



宾指出，需要有一个监管框架来应对在线交易的增加、漫游费的提高和对大技术的监管。

6. 第三位嘉宾谈到疫苗均等的重要性，指出小国和脆弱国家仅得到了全球现有疫苗的 1.4%。许多发展中经济体依赖旅游业，鉴于旅游业相关服务因疫情受到严重影响，该嘉宾主张优先保证该领域的疫苗接种。此外，她指出了英联邦提供的优势以及在疫苗采购、生产能力和采购数据库方面正在开展的工作。最后，该嘉宾强调，需要认真执行相关法律法规，共同行动，构建区域化的结构和工具，否则区域一体化不会有效。

7. 第四位嘉宾指出，在疫情期间，对此类冲击缺乏准备的情况已经暴露出来，发展中国家和最不发达国家损失尤其严重。需要在扩大北北合作和南南合作方面取得进展，这两类合作互为补充而不是相互替代。最后，他强调了印度对区域经济的影响，并强调东南亚国家联盟和南亚自由贸易区展示了区域合作的方向。

8. 第五位嘉宾谈到了区域主义在消除跨境贸易的竞争障碍方面的作用。她指出需要改革和更积极的竞争政策，以及更好地了解赢家和输家。最后，该嘉宾强调，区域主义是贸易自由流动、促进规模经济和帮助发展中国家发出集体呼声所必需的。

9. 在讨论中，所有嘉宾都强调加强合作和有效执行是加强区域一体化和经济复原力的关键。最后，个别代表详细介绍了区域一体化过程中得出的积极的国家发展经验，并鼓励贸发会议将区域一体化和对话纳入其任务。

---